
Szófajok felimerés, szavak szerkezete 

Gyakorlás Szigeti Zoltán: A növények ne változnának? című szöveg felhasználásával 

Szitakötő 57. szám, 26. oldal 

 

1. Keress a szövegben hasonló szerkezetű igét! (5-öt) 

kiszáradnak  ...................................................................................................................  

Szerkezetük:  .................................................................................................................  

2. Keress hasonló szerkezetű főneveket! (5-öt) 

folyók  ...........................................................................................................................  

Szerkezetük:  .................................................................................................................  

3. Szerkezet szempontjából melyik szó a kakukktojás? Húzd alá, majd másolj ide a szövegből 

a mondatot, amelyben szerepel ez a szó! 

rózsaszín, napfény, indikátorpapír, életciklus, hortenzia 

A kakukktojás a ……………………. , mert  ................................................................  

4. Szófaj szempontjából melyik szó a kakukktojás? Húzd alá, majd másolj ide a szövegből egy  

mondatot, amelyben szerepel ez a szó! 

de, mert, ha, és, azt 

A kakukktojás a ……………………. , mert  ................................................................  

5. Írj a szövegből hasonló szófajú szavakat! (5-öt) 

kék  ................................................................................................................................  

Szófaj megnevezése:  

  



(LEHETSÉGES) MEGOLDÁSOK 

1. Keress a szövegben hasonló szerkezetű igét! (5-öt) 

kiszáradnak, szenvednek, pusztulnak, hajtanak, szökkennek, magasodnak 

Szerkezetük: szótő + T/3. személyű igerag 

2. Keress hasonló szerkezetű főneveket! (5-öt) 

folyók, növények, állatok, felhők, fék, méhészek 

Szerkezetük: szótő + többesszám jele 

3. Szerkezet szempontjából melyik szó a kakukktojás? Húzd alá, majd másolj ide a szövegből 

egy mondatot, amelyben szerepel ez a szó! 

rózsaszín, napfény, indikátorpapír, életciklus, hortenzia 

A kakukktojás a hortenzia, mert az egyszerű szó, a többi összetett. 
„Ha ismered a hortenziát, ezt a nagyon divatos kerti növényt …” 

4. Szófaj szempontjából melyik szó a kakukktojás? Húzd alá, majd másolj ide a szövegből egy 

mondatot, amelyben szerepel ez a szó! 

de, mert, ha, és, azt 

A kakukktojás az azt, mert az mutató névmás, a többi kötőszó. 

„…és ha a kertben a talaj savanyúbb, azt jelzi a virág színe.” 

5. Írj a szövegből hasonló szófajú szavakat! (5-öt) 

kék, divatos, tudatos, erős, finom, édes 

Szófaj megnevezése: melléknév 

 


